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ни. Більшість вітчизняних і зарубіжних дослідників, кажучи про тенденції розвитку сучасної 

економіки, відзначають, що вона все більшою мірою залежить від знань. 

Особливою проблемою входження України в світовий економічний простір є формування 

ефективної інноваційної моделі, що відповідала б сучасним вимогам і забезпечувала не тільки 

розвиток зовнішньої конкурентної активності країни, скерованої на боротьбу із зовнішніми 

конкурентами, а й створення атмосфери внутрішньої конкуренції в самій країні. Тому 

важливим аспектом стратегічного вибору міжнародних пріоритетів є ступінь обґрунтованості 

управлінських рішень, що зумовлює успішність реалізації підприємницьких прагнень окремих 

економічних суб’єктів в умовах інтернаціоналізованого ринку, а також національних інтересів 

держави, спрямованих на підтримання економічної незалежності та безпеки. 

Запорукою інтенсифікації інноваційної моделі розвитку української економіки та 

підвищення результативної її реалізації має стати: 

− збереження позитивних тенденцій в національній економіці (зокрема, щодо скорочення 

питомої ваги секторів первинного виробництва й зростання сектору послуг) з одночасним 

вирішенням нагальних проблем (нечітке формулювання пріоритетів у національній науково-

технічній політиці; недостатність або відсутність інформації про наявні дослідження й роз-

робки; зниження інноваційної активності вітчизняних підприємств); 

− сприяння залученню інвестицій у ті галузі та сфери (передусім авіа, ракето- та машино-

будування), де ще зберігся матеріально-технічний та кадровий потенціал; 

− забезпечення доступності технічних й технологічних інновацій (передусім вітчизняних 

розробок) за рахунок дієвої державної підтримки бізнесу щодо залучення інвестицій та впро-

вадження інновації. 

В свою чергу до них відносять: 

− фінансування інноваційних проектів фундаментальних і прикладних досліджень із 

бюджетів усіх рівнів, а також із спеціалізованих фондів; 

− пільгового кредитування; 

− стимулювання запровадження енерго- та ресурсозберігаючих технологій, підвищення 

рівня безпеки та комфорту робочих місць; 

− компенсування новаторам їхніх витрат на реалізацію суспільно значущих інноваційних 

проектів; 

− сприяння міжнародній науково-технічній кооперації; 

− спрямування розвитку національної економіки на пом’якшення міжгалузевих і міжре-

гіональних диспропорцій, а також на забезпечення пріоритетного розвитку вищих технологіч-

них укладів та усунення перешкод для розвитку вітчизняного бізнесу [1, 9−11]. 
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Логістична підтримка інноваційної діяльності торговельного підприємства 

в умовах сучасного розвитку суспільства 

Перехід до інноваційної моделі розвитку логістики – найхарактерніша прикмета сучас-
ного етапу в розвинутих країнах. Реалізація економічних цілей пов’язана з інноваційним типом 
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розвитку, в основі якого закладений безперервний і цілеспрямований процес пошуку, підго-
товки та реалізації нововведень, які дають змогу не тільки підвищити ефективність функціо-
нування логістичних процесів, а принципово змінити способи їх розвитку. В умовах побудови 
інноваційної моделі розвитку в Україні актуалізуються проблеми стимулювання та ефектив-
ного забезпечення інноваційних процесів торговельних підприємств.  

Сьогодні світ розвивається у напрямі принципово нової економіки. Інновації, особливо у 
логістиці, − суттєвий елемент підвищення ефективності економіки. Логістична інновація почи-
нається з ідеї і проходить фази дослідження, розробки та створення нових стадій логістичних 
процесів та їх комерціалізацію. Активна реалізація інноваційних процесів – спосіб повернення 
до життя традиційних видів економічної діяльності. Він полягає у вливанні в них рушійних 
сил, здатних забезпечити конкурентоспроможність і створити нові робочі місця за допомогою 
цілеспрямованого розвитку всієї технологічної бази. Найважливіша мета діяльності логіста – 
оптимізація витрат, тобто економія великих коштів. Логіст має проектувати методи та шляхи 
доставки товару найбільш економними та вигідними способами; розраховувати економічну 
доцільність доставки товару самому або передати неефективні процеси стороннім компаніям. 

На сучасному етапі спостерігається істотне зростання ролі окремих суб’єктів господар-
ської діяльності, що супроводжується цілеспрямованою взаємодією один з одним і зовнішнім 
середовищем у межах, передбачених механізмами ринкового регулювання, та вимагає орієнта-
ції на інноваційний тип розвитку [1]. Ефективність реалізації такої концепції значною мірою 
визначається наявністю маркетингового та логістичного забезпечення, що дає змогу виявляти 
та використовувати існуючі та перспективні ринкові можливості, підтримуючи певний баланс 
зовнішніх і внутрішніх чинників, з метою досягнення успіху в конкуренції, максимізації 
показників прибутковості, досягнення високої прихильності споживачів на ринку тощо. 

Необхідність істотного скорочення часових інтервалів і витрат в сфері постачання, вироб-
ництва і дистрибуції в умовах загострення конкуренції і адаптації до складної і динамічної 
структури мотивацій і пріоритетів споживачів пояснює загострення зацікавленості з боку 
вітчизняних підприємців до логістики як наукової основи сучасного управління потоковими 
процесами. Узагальнення зарубіжного досвіду логістичної діяльності в аспекті інноваційної 
діяльності підприємств обґрунтовує подвійну корисність концепції логістики: з одного боку як 
філософії управління інноваційною діяльністю, а з іншого – як безпосередньої організаційно-
економічної інновації, що приводить до реальної економії витрат (зокрема транспортних, 
складських, пакувальних тощо) [2]. Інноваційна логістика спрямована на підвищення рівня 
управління логістичними процесами за рахунок застосування різноманітних інновацій, націле-
них на покращення якості обслуговування споживачів, зростання ефективності потокових 
процесів і зниження сукупних витрат на їх реалізацію.  

Фінансова криза, яка сьогодні постала на світових ринках, обумовлює необхідність 
пошуку резервів оптимізації витрат та часу, відведених на інноваційні процеси. Логістика, яка 
зорієнтована на мислення категоріями витрат та ефективності, акцентує увагу на тих аспектах 
інноваційної діяльності, яким ще донедавна в економічній літературі не приділялось достатньо 
уваги. 

Реалізація нових вимог, які постають перед підприємствами, змушує їх до пошуку і 
створення нових стратегій діяльності, які збільшують гнучкість і уможливлюють виживання в 
суперництві з конкурентами. Логістичне забезпечення інноваційної діяльності відбувається в 
результаті взаємодії. При економічній взаємодії інвестицій (інноваційних) та логістики відбу-
вається взаємозалежний та взаємообумовлений вплив між ними, що носить двоякий характер. 
Завдання логістичної підтримки інноваційної діяльності полягає у ефективному русі матеріаль-
них, інформаційних, фінансових потоків по створенню інновацій. 

Для ефективного розвитку економіки інноваційна діяльність повинна базуватись на логіс-
тичній концепції, як джерелі отримання конкурентних переваг. Тобто, на даному етапі іннова-
ції вступають у системну взаємодію з комплексом наявних технологій, зокрема логістичних, 
створюючи підґрунтя для розвитку такого напряму як логістична підтримка інноваційної діяль-
ності [3].  
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Таким чином, застосування інноваційних технологій в управлінні логістичною системою 

підприємства набуває особливої значущості в умовах швидкого розвитку інноваційних техно-

логій та нових трендів у сфері доставки, що може бути вирішено за використання інноваційних 

інформаційних систем, які дозволять реалізувати логістичний потенціал торговельних підпри-

ємств та забезпечити високий рівень конкурентоспроможності. 

Інновації в логістиці – один з важелів конкурентоспроможності підприємства. Як і кожна 

галузь, логістика змінюється, з’являються нові технології і бізнес-моделі. Навіть при кризовій 

ситуації не потрібно відмовлятись від інновацій. При сьогоднішньому становищі на ринку 

помітно посилюється конкуренція, тому потрібно знайти і застосовувати приховані, не задіяні 

до цього моменту резерви. 
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Управління інноваційним потенціалом підприємства в регіональному 

аспекті 

Інноваційний потенціал є важливим аспектом для визначення подальшої стратегії розвит-

ку підприємства. Введення нових інноваційних потужностей на виробництві сприяє покращен-

ню якості виробленої продукції, що значно впливає на прибуток. 

Дослідженням важливості інноваційного потенціалу для підприємства займалися такі 

вчені В. С. Бойченко [1, 25], І. М. Вахович [2, 141], В. І. Зінченко [3, 30], С. А. Тихомиров [4, 34]. 

Однак дане питання потребує детального вивчення, щодо управління інноваційним потенціа-

лом в регіональному аспекті. 

В умовах сучасності виникає потреба у нових підходах до формування системи управ-

ління інноваційним потенціалом на регіональному рівні й розробці методів і принципів дер-

жавного регулювання процесів соціально-економічного розвитку регіонів на інноваційній 

основі. Наразі виникає потреба в удосконаленні теорії управління з урахуванням взаємодії з 

різними господарюючими суб’єктами [4, 184].  

Постійний розвиток технологій та введення їх у виробництво є головним фактором в 

успішній конкурентній боротьбі як на регіональному так і на міжнародному рівні. Інновацій-

ний потенціал являє собою максимально високі можливості формувати високу інноваційну 

активність, яка в подальшому забезпечує появу нанотехнологій.  

Управління інноваційним потенціалом в регіонах має серйозні перешкоди, які в основ-

ному мають фінансову складову, а саме: 

− дефіцит фінансових ресурсів; 

− недостатня сформованість економічного механізму направленого на інноваційну актив-

ність; 
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